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Resumo da ata da reunião n.º 10 do Conselho Geral de 9 de dezembro de 2024 

 
Novo Conselheiro representante dos discentes: o aluno Leandro Ramos, da turma do décimo segundo E, dado 
ser o suplente da anterior representante, que renunciou ao cargo por motivo de alteração de país de 
residência. 
Ponto um – Aprovação da ata da reunião anterior 
A ata da reunião n.º 9 foi aprovada por unanimidade dos presentes nessa reunião. 
Ponto dois – Informações 
Foram abordados os assuntos seguintes: 
- reparação da caldeira da Escola Padre Abílio Mendes (EPAM) – Dada a necessidade urgente, a Direção decidiu 
pela contratação duma empresa especializada, evitando atrasos administrativos na candidatura a fundos pela 
Câmara Municipal do Barreiro (CMB); 
- atribuição, pela tutela, de verba para aquisição de computadores, necessitando de concurso. A medida 
destina-se à implementação do plano digital, tendo em vista a realização de provas de avaliação externa em 
formato digital; 
- plataforma Inovar – registam-se melhorias na gestão de sumários e emails, mas persistem problemas na 
articulação com o Plano Anual de Atividades (PAA), pelo que se terá de continuar a utilizar o ficheiro Excel para 
o PAA, a par da plataforma; será necessário criar um perfil para a APAC poder também formalizar as suas 
propostas;  
- reunião de acompanhamento da municipalização, no dia vinte e oito de novembro, na Escola Secundária 
Augusto Cabrita (ESAC), com o senhor delegado regional, representantes da Câmara Municipal do Barreiro 
(CMB) e os diretores dos agrupamentos de escolas do Barreiro: 

- refeitórios – insatisfação com o serviço prestado (atrasos nas refeições, porções insuficientes, 
temperatura da comida, que chega fria); a autarquia realiza reuniões mensais de acompanhamento, 
mas a situação permanece sem solução; a reabertura do refeitório da ESAC poderia resolver o 
problema, mas acredita-se que só com a requalificação da ESAC tal será possível; 
- assistentes operacionais: a saída de profissionais qualificados, a integração de novos funcionários e 
o impacto na qualidade dos serviços; necessidade de novo concurso, pela autarquia; 

- reunião sobre a criminalidade juvenil, promovida pela CMB, com CPCJ e PSP e diretores dos Agrupamentos; 

foi reforçada a necessidade de denunciar incidentes no recinto escolar para que o Programa Escola Segura 

possa atuar. Os conselheiros manifestaram a preocupação com a segurança no perímetro escolar; quanto ao 

grupo de trabalho sobre esta questão, a ser constituído por representantes dos agrupamentos, da autarquia 

e das autoridades policiais, não há informações sobre avanços concretos; 

- educação pré-escolar – lotação esgotada no ensino público: o Ministério da Educação garantiu que crianças 
que completem três anos até dezembro de 2024 serão integradas, possivelmente em estabelecimentos 
privados; 
- avaliação externa do AEAC no segundo período – no dia onze de dezembro será realizada uma reunião 
preparatória, em Lisboa, com a presença da Presidente do Conselho Geral, da Diretora e da Coordenadora da 
Comissão de Avaliação Interna; 
- Provas de Monitorização da Aprendizagem (ModA), provas finais de ciclo e disciplinas contempladas – 

reunião preparatória no dia nove de dezembro; estas provas serão realizadas em formato digital ou híbrido, 

aplicando-se provas-ensaio em fevereiro; 

- distinção do agrupamento com quatro Selos Europeus de Qualidade no âmbito dos projetos e-Twinning: 
"Watershed of the Future"; "My Environment"; "17: A Magic Number for a Sustainable Future"; "All Aboard on 
Sustainability Boat"; 
- trabalho voluntário de pessoal aposentado – a Direção decidiu as tarefas a desenvolver por duas assistentes 
operacionais, sem envolver limpezas; o horário foi definido pelas mesmas; a CMB garantiu o seguro de 
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acidentes e almoço nos dias de trabalho. Também um professor aposentado está a apoiar a entrega dos kits 
digitais e outra docente recém-reformada pretende regressar à escola; 
- festa dos setenta e cinco anos da Escola Seis – contou com a participação dos pais dos alunos da escola e da 
comunidade. A comemoração foi muito significativa para todos e decorreu de forma muito positiva; 
- projeto Dignidade Menstrual – no 2.º período, o agrupamento participará num projeto do Ministério da 
Educação, Ciência e Inovação e da Saúde para distribuir produtos menstruais gratuitos a alunas carenciadas 
(escalões A e B). Quando este programa terminar, o Agrupamento irá disponibilizar para todas as alunas, nas 
casas de banho, os dispensadores com os referidos produtos; 
- projeto EcoEscovinha na EPAM - continuidade do projeto de reciclagem de escovas de dentes. Está a ser 
construído um Eco-Escovão, pela turma CEF; 
- sessão sobre dependências tecnológicas – o programa “Cuida-te Mais” realizou uma sessão para uma turma 
do 8.º ano, abordando vícios e uso excessivo de telemóveis; 
- projeto da Robótica no primeiro ciclo – tem tido continuidade, em parceria com a Associação de Pais (APAC). 
Irão ser realizados workshops práticos para a implementação da robótica no primeiro ciclo, destinados aos 
professores deste ciclo de ensino; 
- montagem dos Laboratórios de Educação Digital (LED) - está prevista para o período de interrupção letiva na 
EPAM; na ESAC, já está instalado na Biblioteca Escolar; 
- entrega de kits digitais – o processo começou pelo 10.º ano e cursos profissionais. 
- o grupo de Informática tem manifestado desagrado com a sobrecarga de tarefas de apoio técnico excedendo 
o número de horas de trabalho, o que não acontece noutros departamentos. A Direção tentará mitigar o 
problema, pois não se pode impor mais serviço aos docentes, se estes não quiserem fazer esta atividade para 
além das horas estritamente de serviço não letivo; 
- routers dos alunos – não há mais informação para além da que já foi indicada na última reunião; não havendo 
indicação para recolha, à medida que os dados se vão esgotando termina a possibilidade de poderem ser 
utilizados; sugeriu-se a partilha do documento da equipa técnica com o Conselho Geral e a APAC, para análise 
e tomada de posição quanto às preocupações levantadas pela decisão da tutela de não dar continuidade à 
atribuição de dados móveis a todos os alunos; 
- vigilantes nos espaços escolares – o Agrupamento não teve nenhuma indicação por parte da CMB nem da 
Direção-Geral dos Estabelecimentos Escolares (DGEstE) relativamente  à colocação dos vigilantes prometidos; 
- Portal Digital para Alunos – está a ser desenvolvida uma plataforma de comunicação interna direcionada aos 
alunos, à semelhança do Portal do Docente; 
- Comunicação – sublinhou-se mais uma vez a necessidade de dar maior visibilidade a todas as atividades e 
conquistas das escolas do Agrupamento. É muito importante ter-se orgulho e potenciar a divulgação dos 
prémios, dos trabalhos e méritos que vão sendo alcançados; 
- Regulamento Interno do Agrupamento – em resposta à Presidente, a Diretora referiu que o documento está 
a ser ultimado não avançando com uma data específica para a sua apresentação a este Conselho; 
- proibição do uso dos telemóveis – em função das orientações da tutela sobre as políticas de uso destes 
equipamento no espaço escolar por parte das direções dos Agrupamentos, debateram-se questões de 
proibição, responsabilidade, riscos associados e regulamentação, com foco nos alunos de menor faixa etária. 
O Agrupamento já realizou formação sobre a segurança na internet direcionada aos pais e também poderá 
dinamizar ações de sensibilização de uso dos telemóveis. Prevê-se que o Conselho Geral tenha de se 
pronunciar formalmente sobre o assunto neste ano letivo; 
- Dia do Diploma - realizou-se em novembro, distinguindo mais de 300 alunos. No entanto, a acústica do 
pavilhão prejudicou o evento, sugerindo-se que seja repensado o local ou as condições da iniciativa, que 
dignifica e honra todos os envolvidos. 
Ponto três – Definição das linhas orientadoras para elaboração do Orçamento do ano civil de 2025. 
Após discussão e integração de propostas, foi aprovado por unanimidade um documento com princípios e 
linhas de orientação para o orçamento de 2025. 
Ponto quatro – Aprovação do Projeto Educativo do Agrupamento. 
A versão final do documento está a ser atualizada com dados do relatório de autoavaliação de 2023/24, o que 
adiou a sua aprovação. Assim, a próxima reunião ficou agendada para 13 de janeiro de 2025, com compromisso 
de envio do PEA até 17 de dezembro de 2024 para análise dos conselheiros. Discutiu-se ainda a avaliação e a 
monitorização contínua do PEA. 
A Presidente do Conselho Geral: Cristina Fortes 

A Secretária: Sónia Cardador 


